

新时代 新征程 新伟业

## 我市大数据服务产业发展蹄疾步稳

本报讯 (记者 董芳) “发展数据呼叫、标注、清洗等数据服务产业,创造5000个就业岗位”是2022年市政府确定的十大民生实事之一。记者从市数字政府服务中心获悉,截至去年12月30日,通过政府支持、校企合作和网络招聘,累计有5258人上岗就业,圆满完成年初既定的工作目标。

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。近年来,我市抢抓数字经济发展机遇,坚决贯彻省委省政府“两个转型”战略部署,坚持把发展大数据服务产业作为稳就业促就业的有力抓手,聚力培育发展数据呼叫、数据标注、数据采集等高就业率的服务产业。市数字政府服务中心不断加强顶层设计,制定出台《大同市促进数据呼叫(标注)产业发展的若干政策》,为产业发展

提供“真金白银”的政策支持。其中,坚持扩容提质,加快推动职场建设。截至目前,东风里数据服务基地建设项目已经启动,云中声谷数据中心、云中声谷大数据智慧服务基地云中E谷等职场项目正在抓紧建设。同时,强化链式思维,推动集群发展,国家工信安全中心(北京信源)、海天瑞声、凌波微步、山西新服、山西灵动等一大批大数据服务产业落地大同,为全市大数据服务产业发展添后劲、强动力。此外,不断扩大品牌影响,举办了以“数聚大同·智领未来”为主题的云冈数字新基建发展论坛和第十八届中国呼叫中心产业发展年会,邀请了工信部等国家部委领导、全国数字产业领域的顶级专家学者、头部企业精英齐聚我市,共谋数字经济发展、共襄数字合作盛举,整场活动受到了特

别关注、得到了多方赞誉、产生了广泛影响,形成了丰硕成果,进一步奠定了我市在呼叫领域的重要地位。

据市数字政府服务中心有关负责人介绍,去年11月12日,省政府对我市发展呼叫标注产业,打造“云中声谷”产业品牌,稳定民生就业的典型经验做法进行了通报表扬。特别是在带动就业方面,截至2022年12月30日,通过政府支持、校企合作和网络招聘,共实现上岗人数累计5258人,圆满完成了年初既定的工作目标。在就业群体中,主要以高校毕业生为主,其中应届生占到了27.3%,往届生占到了71.8%;专科学历占到48.9%,本科及以上学历占到28.5%;当地户籍占到94.8%以上,对稳定年轻人、大学生就业,留住本地人才起到了明显作用。

## 元旦假期我市文旅市场运行平稳

本报讯 (记者 陈杰) 记者从市文旅局获悉,元旦假期,全市文化旅游产品供给充足,假日文化活动精彩纷呈,游客和市民在良好的节日氛围中迎来新的一年。

据了解,3天假期,全市文化旅游市场运行平稳,秩序良好,未发生旅游安全事故及投诉。为让游客安全放心出游,假日期间,市文旅局加大检查执法力度,严肃排查整治文旅市场违法经营行为,同时,执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,开通24小时旅游便民服务电话等,为游客提供及时的旅游咨询、旅游投诉、旅游提示等综合信息服务。

今年元旦,我市各景区纷纷推出各类惠民政策,如对首道门票进行优惠等,吸引游客前往景区景点游玩。期间,丰富的文旅产品增强了游客的获得感与幸福感。

我市的图书馆、美术馆、博物馆、雕塑博物馆等公共场所持续推出的特色文旅活动和公共服务,也丰富了游客“微旅游、慢生活”体验。如市美术馆的“地质神韵”大同土林摄影展,精选来自全国摄影家的56幅摄影作品,带领观者感受大同独特地质奇观和文化魅力;市博物馆推出的涪城汉韵——四川绵阳市博物馆藏汉代精品文物展,通过实物、图板展陈等形式,向游览者展示

汉代蜀地涪县的生活万象,各项活动极大满足了游客节日期间的精神文化需求。

同时,冰雪旅游市场十分火爆。第四届中国大同冰雪节、灵丘县桃花山景区冰世界、车河冰挂冰雕、龙河冰雪大世界以及龙玉池基地冰雪研学营等,吸引游客开启冰雪世界的欢乐之旅。此外,线上活动如市文化馆的“老大同传说”“大同老字号”“大同民俗”等栏目,市图书馆的“非遗公开课”“同图有声”等,市美术馆的“家乡菜、家乡话、家乡戏”小视频征集等多项活动,也以别样的特色与魅力吸引多人参加。

## 全市中小学本月8日起放寒假

本报讯 (记者 田雁) 记者昨日从市教育局获悉,全市义务教育阶段学校、中等职业学校、特殊教育学校及各级各类幼儿园寒假从1月8日开始,到2月5日结束,2月6日新学期开学报到;普通高中学校高中一、二年级寒假时间为1月16日至2月5日,高三年级假期起止时间由学校根据教学进度安排,报主管教育局同意后执行。

市教育局要求,各县(区)教育局,市直各中小学校(幼儿园)要严格落实“双减”政策,保证寒假

作业质量。作业内容要体现针对性、典型性、启发性、开放性,做到强化基础、提升能力、培养学科核心素养。作业类型要德智体美劳“五育”并举,尤其要注重探究实践、体育锻炼、兴趣拓展、阅读鉴赏等方面作业的布置,丰富学生假期生活。

放假前,各中小学校要集中开展线上安全教育活动,引导师生坚持戴口罩、勤洗手等良好的卫生生活习惯。要通过线上主题班会、致学生家长的一封信等多种形式,有针对性地对学生进行

防交通事故、防火防冻、防踏冰溺水、防煤气中毒、防食物中毒、远离烟花爆竹等方面的安全教育,切实增强广大师生的安全意识和自我保护能力,确保师生假期安全。

寒假期间,全市所有面向中小学生的学科类校外培训机构一律停止线下培训。针对学科类违规培训行为,要保持高压态势,发现一起、查处一起,通报一起,形成震慑。对在职教师参与“一对一”等隐性培训的违规行为,要严肃查处。

推动大众冰雪 迎接省运盛会

## 第四届中国大同冰雪节启幕



图为教练认真教授学员滑雪技巧。

本报记者 戎禹仁摄

冰雪 迎接省运盛会”,“全民健身 健康中国 幸福大同”。中国大同冰雪节是省体育局和市政府共同组织的在山西最具影响力、最具特色的冰雪赛事,2022年山西省政府办公厅印发的《山西省构建更高水平的全民健身公共服务

体系行动方案》明确提出组织中国大同冰雪节,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪产业发展;2020年中国大同冰雪节被山西省体育局评为山西省十佳精品赛事,中央电视台和山西广播电视台等主流媒体进行了重点报道。

第四届中国大同冰雪节于元月2日至2月初举行,共安排了5项活动内容,计划培训100名冰雪运动社会体育指导员,培训500名滑冰运动爱好者,培训1000名滑雪运动爱好者。大众滑冰公开赛、大众滑雪公开赛、大同市“全国青少年校园冰雪运动特色学校”联赛预计将会吸引全国及大张地区上万名冰雪运动爱好者参加。

中国大同冰雪节已成功举办三届,今年为第四届。通过连续多届中国大同冰雪节的举办,满足了人民群众身心健康和高品质生活的需求,持续做大做强中国大同冰雪节品牌赛事,将“冷冰雪”变成“热经济”,“冰天雪地”变成“金山银山”,拉动了体育旅游,丰富了体育消费。

## 2022年三峡枢纽航运通过量近1.6亿吨

同比增长6.12%

新华社武汉1月2日电 (记者 田中全 李思远) 记者1月2日从长江三峡通航管理局获悉,2022年,三峡枢纽航运通过量达到15980万吨,同比增长6.12%,再创历史新高。其中,三峡枢纽货运量为15965万吨,同比增长6.53%;三峡船闸通过量为15618万吨,同比增长6.65%。

2022年,长江三峡通航管理局强化航道巡查探测,及时启动相关预案,组织疏浚大吃水危险品船舶6次,充分利用电站调峰时机疏浚船舶,实施三峡船闸换向运行9次,有效平衡过闸船舶交通流;建立重点物资船舶、新能源船舶等优先过坝通道,保障4024万吨生物物资便捷过坝,同比增长6.84%。

针对2022年“汛期反枯”特殊

情况,长江三峡通航管理局强化航道巡查探测,及时启动相关预案,组织疏浚大吃水危险品船舶6次,充分利用电站调峰时机疏浚船舶,实施三峡船闸换向运行9次,有效平衡过闸船舶交通流;建立重点物资船舶、新能源船舶等优先过坝通道,保障4024万吨生物物资便捷过坝,同比增长6.84%。

## 统筹医疗救治保健康 紧盯森林防火保安全

张强赴浑源、灵丘督导调研新冠病毒感染医疗救治及森林防火等工作

本报讯 (记者 郑苗苗) 1月1日、2日,市委副书记、市长张强赴浑源县、灵丘县督导调研新冠病毒感染医疗救治保障及森林防火等工作。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,统筹抓好新冠病毒感染医疗救治及今冬明春森林防火等工作,更好统筹发展和安全,全力保障好人民群众生命健康和财产安全。

市委常委、灵丘县委书记周鹏等参加督导调研。

当前,我市进入疫情防控转段渡峰的关键阶段,保障好群众就医用药需求是做好新冠病毒感染医疗救治工作的关键。张强先后来到浑源县蔡村镇尧村卫生室、永安镇卫生院思源分院、人民医院及灵丘县红石塄乡下北泉村卫生室、上寨镇卫生监督站,督导调研新冠肺炎医疗救治保障工作。在详细了解基层医疗卫生机构药品和医疗设施准备、群众就诊医治、人员力量配备等情况,现场与就医群众攀谈交流后,他指出,要深入学习贯彻习近平总

书记关于疫情防控转段渡峰的重要部署要求,按照国务院和省、市工作要求,全面提升医疗资源保障能力,加强各级医疗力量统筹调配,加快医疗资源向农村下沉,充分发掘县域内医疗机构作用,畅通县乡村上下就医转诊通道,切实兜住医疗救治和生命保障的底线。要全面提升危重患者救治能力,继续扩充重症医疗资源,做好重症住院床位配置,坚决筑牢森林火灾坚固防线。要进一步强化火源管控,严禁焚烧秸秆、祭扫烧纸等行为,加大对违规违法用火行为的打击力度,切实将风险遏制在源头。要健全完善应急预案,深入开展常态化应急演练,加强专业化队伍建设,配齐配足消防设备,确保一旦发生火情能够迅速高效控制,保障好人民群众生命财产和国家森林资源安全。要进一步加强宣传引导,大力倡导文明游山、文明祭祀,不断提高群众防火意识和参与度,形成人人都是护林员的浓厚氛围。

督导调研期间,张强还来到位于灵丘县的平型关机场,详细了解了机场建设等情况。



1月2日,山东青岛西海岸新区灵山卫大集,市民选购福字等节日用品。

随着春节临近,年货市场生意红火,人们开始置办各种年货,准备与家人欢欢喜喜过大年。

新华社发(俞方平摄)

## 第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会落幕 本市黄芪产品及文旅项目受特别关注

本报讯 (记者 崔莉英) 第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会元月2日落下帷幕,我市的重点企业山西恒宗大健康产业集团代表我市参展,4个大类20多个品种的黄芪系列特色产品亮相展会受到关注,展会期间销售额为5863元,收获意向性订单3个,意向协议金额约30余万元。此外我市部分特色景区景点招商项目亮相展会也受到关注。

文博会开启以来,山西展区大同展台前一直是人气火爆,正北芪、黄芪饮品系列比较受参观者的欢迎,洽谈合作者则对黄芪洗护系列、黄芪保健食品等黄芪深加工产品比较感兴趣。

展会期间在展区内陈列的《山西省

招商手册》中的招商项目也受到参观者和参展商的关注,其中我市有云冈峪文化长廊景区项目、李二口长城文化博览苑项目、平型关4A级景区建设项目、鲁窑窑——云冈石窟滑道建设安装工程项目等38处景区景点招商项目在展会上得到推介,受到旅游业界人士的关注。

本届文博会由中宣部(国家新闻出版署、国家版权局、国家电影局)、文化和旅游部、商务部、国家广播电视台总局、中国国际贸易促进委员会、广东省政府、深圳市人民政府共同主办。文博会作为落户深圳的国家级、国际化、综合性文化产业博览交易会,多年来在展示我国

文化体制改革成就和文化产业发展的成果的同时,也为国内外客商提供了交流合作、共谋发展的机会,为各地政府和文化企业架设起文化产业项目展示、交易和信息交流的平台。近年来,全国31个省、市、区陆续在文博会平台上推介重点文化产业项目,各代表团的众多优秀文化产业项目借助这一平台与投融资方“喜结良缘”,并与投资方签订了合作协议,已产生了良好的社会效益和可观的经济效益。历届文博会上,全国各地招商推介及项目合作签约活动所产生的平台效应、孵化效应在市场中得到了切实体现,并在实践中得以不断壮大和发展。

## 李庭林同志逝世

本报讯 离休干部、原雁北地委纪检委副书记李庭林同志,因病于2023年1月1日逝世,享年98岁。

李庭林同志,1925年11月出生,河北乐亭人,1944年3月参加革命工作,同年12月加入中国共产党。历任冀热辽十七军分区司令部警卫员、特务员,冀热辽军区机训队学员,冀热辽军区司令部机要科、热河军区司令部机要科、热西分区司令部机要股,热西分区警卫三团机要股、冀热察军区司令部机要科译电员;1947年11月,任

冀热察北分区司令部机要股译电员组长;1948年7月,任察哈尔察北分区骑兵团机要组、察哈尔察北分区骑兵支队机要组组长;1950年8月,先后任察哈尔察北分区司令部机要股副股长,察哈尔军区司令部机要科副科长;1952年6月,任察哈尔省雁北地委机要科副科长;1952年11月,先后任山西省雁北地委机要科副科长、科长;1956年9月,先后任朔县县委、应县县委机要科副科长;1962年9月,任应县县委宣传部长、应县县委宣传部长;1971年6月,任雁北地区政工组组织办公室副主任;1972年11月,任地区文教部秘书行政办公室主任;1974年3月,任广灵县委副书记、县革委会副主任;1975年5月,任雁北地委组织部纪律监察办公室主任;1979年9月,任雁北地委纪律检查委员会副书记。1985年2月离休。1985年6月,享受厅(局)级政治、生活待遇。2021年5月,享受副部级医疗待遇。

定于2023年1月7日上午7时,在市殡仪馆向李庭林同志遗体送别。